



关帝诞辰传忠义 时代赋能铸春秋

# 纪念关帝诞辰1865周年暨常平第十一届庙会昨日启幕



▲活动现场 记者 朱超逸丁 摄

运城晚报讯(记者 李婉玉 荆毅萍)7月17日上午8时,纪念关帝诞辰1865周年暨常平第十一届庙会在常平关公文化广场拉开帷幕。这场融合了民俗传承与文化底蕴的盛会,以丰富多样的活动吸引了众多游客、信众、关氏后裔及周边百姓,让关公故里的忠义精神在热闹氛围中焕发生机。

开幕式上,相关负责人在致辞中说,关公文化“忠义仁勇”的核心精神历经千年仍具时代价值,常平庙会作为传承这一文化的重要平台,不仅承载着地方民俗记忆,更在新时代为文旅融合、文化传播注入了新活力。随后,锣鼓队奏响激昂鼓点,铿锵节奏如雷贯耳,瞬间点燃全场热情;舞龙表演腾空而起、辗转腾挪,引得周围群众掌声欢呼声此起彼伏。

社火表演刚歇,圣轿巡乡里的队伍便有序出发。装饰精美的圣轿在众人的簇拥下缓缓前行,轿中的关帝神像,承载着信众们的虔诚祈愿。巡乡队伍沿着常平村的街巷缓缓行进。古老而年轻的村落因这场巡游焕发出别样生机。

常平关帝家庙内,前来瞻仰的

人神情庄重。“这是我第五次参加关帝诞辰活动,每次来都有不一样的收获,都能被关公的忠义精神所触动。”本地游客王女士感慨,“那种对信念的坚守、对情义的担当,不管过多少年,都能给人一股向上的劲儿。”山东来的年轻信众柳先生则举着手机,对准碑刻细细拍摄。“打小就听关羽《千里走单骑》的故事,他的忠义之举一直刻在心里,今天终于能亲身感受这份精神力量。”他笑着说,同时指尖在屏幕上快速滑动,想把这份感悟分享给远方的亲友。

此次活动为期两天。当天,常平关帝家庙东西廊坊的非遗集市也热闹开摊,关公文创、传统布艺等非遗展品引得游人驻足;常平关帝家庙崇宁殿前举行的古树名木认养仪式,以“生态+文化”的方式践行绿色发展理念,守护关庙古树;山西省蒲剧艺术院演出一团带来的精彩戏曲表演,则让观众在悠扬的唱腔中感受传统文化的韵味。18日,“关帝长寿面”赐福赐食及多场蒲剧演出将陆续上演,持续为这场文化盛宴添彩。

## 2025年山西省武术套路锦标赛在运开赛

运城晚报讯(记者 杜磊)7月16日,2025年山西省武术套路锦标赛在盐湖区全民健身活动中心举行。来自全省的91支代表队、923名选手,在赛场上比实力、拼技艺,展现新时代少年的飒爽英姿。

此次比赛自7月16日至20日,为期5天,项目分为拳术、器械和集体项目三大类。赛事分为A、B组,A组为10周岁至13周岁的选手,B

组为14周岁至18周岁的选手。

8时整,随着激昂的音乐响起,选手们依次登场。他们身着传统武术服饰,精神抖擞,眼神中透露出自信与坚定。在长拳项目中,只见参赛的少年,身形矫健,出拳虎虎生风。他的动作刚劲有力,每一招都蕴含着强大的爆发力,展现出武术的阳刚之美。

观众们被选手们的精彩表现深深吸引,不时爆发出热烈的掌声和

欢呼声。场边的裁判员们全神贯注,紧盯选手们的每一个动作,严格按照评分标准进行打分,确保比赛的公平公正。

此次锦标赛由山西省体育局主办,山西省体操武术运动中心、山西省全民健身指导中心、运城市体育局承办,山西省武术协会、运城市盐湖区体育事业发展中心、运城市青少年体育协会、运城市搏击协会、山西鑫度武术俱乐部股份有限公司协办。

## 绛县2025年消夏文化周启幕

运城晚报讯(记者 张蕊)7月16日晚,绛县新建市民广场华灯璀璨、人头攒动,由绛县县委、县政府主办的绛县2025年消夏文化周在此拉开帷幕。

随着激昂的鼓点响起,首场演出以气势磅礴的《盛世鼓韵》拉开序幕。鼓乐齐鸣间,演员们用灵动的舞姿与铿锵的节奏,瞬

间点燃现场气氛。小品《婆婆也是妈》聚焦婆媳关系,以真实细腻的情节传递“孝老爱亲”的家庭温情。音乐快板《八项规定树新风》通俗唱出党风政风新变化,《东华山》生动介绍绛县地标与人文故事,接地气又有感染力。舞蹈节目各具特色,《再唱山歌给党听》用优美舞姿表达对党的

感恩,《我家门前喜事多》则以欢快舞步再现身边发展变化。

据了解,2025年绛县消夏文化周自7月16日至20日在该县新建市民广场连续举办,活动分为“奋进——时代华章”“烽火——峥嵘岁月”“田野——燃烧希望”“锦绣——绛山绛水”“活力——唱响未来”五大篇章。

## 永济市虞乡镇第三届“柳宗元杯”和美乡村篮球赛开赛

运城晚报讯(记者 祁克宁)7月15日晚,永济市虞乡镇第三届“柳宗元杯”和美乡村篮球赛(村BA)开幕式在虞乡镇柳宗元广场举行。这场融合移风易俗文艺表演与篮球揭幕战的盛会,为现场数千名群众献上了一场视听与体育的双重盛宴。

当晚的开幕式文艺表演亮点纷呈。开场锣鼓以磅礴气势点燃全场,

拉开激情序幕;舞蹈《乘风破浪》用灵动舞姿展现奋进姿态;三句半《婚丧嫁娶树新风》以诙谐语言传递文明理念,让新风尚深入人心;情景剧《十跪爹娘》以深情演绎弘扬孝道,直抵人心;干板腔《人生宴席莫铺张》用特色形式倡导节俭;《形意五行拳》《进退连环刀》等武术表演尽显中华武术精髓。终场歌曲《大中

国》引爆全场,众人齐唱抒发爱国情怀,展现团结向上风貌。

文艺表演的同时,揭幕战同步打响,土乐王官队与坦朝队展开激烈对决。两队尽显实力与拼劲,赛场之上,每一次攻防转换都扣人心弦。默契配合、精妙战术与顽强毅力交织,呈现了一场紧张刺激的巅峰对决,让观众沉醉于“村BA”的独特魅力。

## 市总工会

### 向城市管理一线人员送“清凉”

运城晚报讯(记者 祁克宁)7月15日,市总工会在中心城区禹都公园开展“工会送清凉”慰问活动,向坚守在高温一线的环卫工人、园林工人,以及综合行政执法队工作人员送上慰问品,将工会“娘家人”的关心关爱传递到一线劳动者心中。

活动现场,慰问组与一线职工亲切交流,详细询问大家的工作情况和防暑措施落实情况,叮嘱大家在高温作业时注意劳逸结合,做好自身防护。随后,慰问组向市城市管理局送上慰问金,并为一线职工发放了慰问礼包,让大家在炎炎夏日中感受到实实在在的清凉与关怀。现场收到慰问品的一线职工们深受感动,纷纷表示,一定会不负关怀,认真履职,全力为城市的整洁、有序贡献自己的力量。

## 盐湖区槐东社区

### 童心绘绮梦 将爱“袋”回家

运城晚报讯(记者 樊慧敏)7月16日下午,盐湖区东城街道槐东社区联合乐知教育开展“童心绘绮梦 将爱‘袋’回家”DIY手绘帆布包活动,邀请辖区5周岁至18周岁的青少年儿童共赴一场创意之约。

活动现场,辖区青少年儿童围坐在长桌旁,面前铺着洁白的帆布包,桌上整齐摆放着五颜六色的儿童专用颜料和画笔。社区志愿者讲解完帆布袋及各类绘画知识后,开始走到孩子们中间,耐心指导他们调色、勾勒线条。有的孩子专注地画着自己心仪的卡通形象,笔锋稚嫩却充满童趣;有的则三三两两讨论着,将童话故事里的场景一一搬上帆布包。活动结束后,孩子们拎着独一无二的帆布包开心离去,纷纷表示要背着自己设计的包去看书、逛公园。

此次活动是槐东社区“与你童行”假日关爱志愿服务的重要内容,旨在将社区服务的触角精准延伸至辖区内的青少年群体,丰富其暑假生活,助力其健康成长。槐东社区相关负责人表示,下一步,社区将根据辖区青少年需求,丰富志愿活动形式,为孩子们提供更多展示创意的平台,将社区关爱精准送达青少年群体,用实际行动营造出关心关爱青少年成长的良好氛围。